
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Руската Православна Църква са загрижени
за съдбата на християнските светини в Косово

«Пореден развой на онази спирала, която се развива пред очите ни и води до трагични
последствия за сръбското население в Косово, за Сръбската Православна Църква и въобще за
Сърбия», - така митрополит Иларион оцени новата ескалация на конфликта в Косово. В края на
септември полицията на самопровъзгласилата се република отказа да пропуска на своя
територия транспорт със сръбски регистрационни знаци, което провокира акции на протести на
сърбите, живеещи в Косово. 

В ефира на телевизионното предаване «Цъквата и светът» («Церковь и мир») председателят на
ОВЦС разказа за пътуванията си в Косово и Метохия: «Аз с очите си видях до какви чудовищни
последствия доведе въоръженото противопоставяне: видях разрушени църкви, оставени от
сърбите населени пунктове; чух много истории за това, как невинни хора са погинали от ръцете на
косовски албанци. Но всички тези истории щателно се премълчават на Запад. Западът е избрал
Косово за герой, а Сърбия за антигерой. Тази едностранна поддръжка от Запада за Касово при
пълното игнориране волята на сръбския народ вече доведе до това, което стана, но, за
съжаление, тази ескалация не свършва». 

«Ние в Руската Православна Църква винаги последователно сме изразявали поддръжката си за



Сръбската Православна Църква и нейните интереси върху цялата нейна историческа канонична
територия, която, несъмнено, включва в себе си Косово. Там се намират главните светини на
Сръбската Църква, величествени манастири с уникални фрески. Ние сме много загрижени за
това, каква ще бъде съдбата на тези манастири и фрески, но най-много от всичко ние сме
загрижени за съдбата на сръбското население в Косовския край», - заяви главата на ОВЦС,
изразявайки надежда за това, че ще бъде намерено политическо решение, което да е
удовлетворително и за двете страни. 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС 
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